

ребувають, завершать виконання завдань у складі місії та повернуться на Батьківщину. Однак кілька тисяч військових інструкторів США залишаться в Іраку й після встановленого терміну для надання допомоги в тренуванні співробітників місцевих служб безпеки. Нині головною проблемою їхнього перебування в країні вважається юридичний імунітет: Ірак відмовляється надати американцям привілейований статус, проте Вашингтон усе ще на ньому наполягає. Тож майбутнє співробітництво з Багдадом на довгострокову перспективу планується здійснювати в рамках індивідуальної програми партнерства та співробіт-

ництва, яка буде опрацьована між альянсом та іракським урядом.

Триватиме «співпраця» і з владою Лівії, хоча офіційно операція НАТО «Об'єднаний захисник» завершилася ще 31 жовтня 2011 року, після того, як 27 жовтня Рада Безпеки ООН ухвалила Резолюцію № 2016 про відкриття повітряного простору Лівії для польотів не тільки літаків НАТО, а й місцевої авіації. Отже, було скасовано безполітні для лівійців зони, запроваджені тією ж таки РБ 17 березня 2011 року (Резолюція № 1973). Облаштування Лівії «нового зразка» тепер у руках так званої «Групи друзів Лівії», створеної 29 березня 2011 року для повалення режиму Муаммара

Каддафі (до складу якої входять 13 країн на чолі з Катаром). Виконавши це завдання, альянс надаватиме новому лівійському керівництву допомогу в підготовці військових кадрів, організації військових установ і поставок зброї, але «не направлятиме до країни своїх військ для участі в будь-яких військових операціях».

Тобто, попри значне скорочення кількісного складу контингентів, НАТО фактично контролюватиме новоспечені демократії. Проте чи вдасться підтримувати вигідну країнам-членам політику без силових важелів впливу, невідомо. Головне, щоб ціною того знову не стали людські життя.



## Центральноевропейська Ініціатива – за нами!

**Отримавши 31 травня 1996 року статус повноправного члена Центральноєвропейської Ініціативи (ЦЕІ), Україна 2012 року вперше головуватиме в цій міжнародній організації.**

Україна, разом із двома іншими учасниками так званої трійки – майбутньою (Угорщина) та попередньою (Сербія) головуючими – має виконувати покладену на ЦЕІ місію: розвивати регіональне співробітництво задля просування європейської інтеграції, тобто *de facto* виконувати роль своєрідного містка між макрорегіонами континенту – Балтійським, Дунайським, Адриатичним і Причорноморським.

Головним і, мабуть, найскладнішим завданням для України стане завершення реалізації Плану дій ЦЕІ на період 2010–2012 років (схваленого 13 листопада 2009 року), котрий на сьогодні є основою посилення структурованого співробітництва в регіоні в умовах стрімкого розвитку Європейського Союзу.

Спираючись на ці принципи, а також здобутки сербського головування в організації, визначено й пріоритети українського президентства в ЦЕІ: налагодження співробітництва ЦЕІ з ЄС та іншими регіональними організаціями. Так, по завершенні чергового засідання Парламентської асамблеї ЦЕІ (9–11 листопада 2011 року) було схвалено Заключну декларацію, в якій наголошувалося на важливості інтеграції в ЄС держав Західних Балкан і поглиблення відносин між країнами-членами Ініціативи Євросоюзу «Східне партнерство».

Для України в цьому сенсі, окрім розвитку співробітництва між учасниками «Східного партнерства», пріоритетною буде реалізація Стратегії ЄС для Дунайського регіону, як

важливій ініціативі, спрямованій на посилення регіональної співпраці в Придунав'ї, а також територіальне розширення ЦЕІ.

Наступним завданням офіційного Києва визначено створення економіки, що ґрунтується на знаннях, з метою досягнення постійного розвитку та становлення сприятливого бізнес-середовища. Тому вже на початку 2012 року наша держава має забезпечити проведення зустрічі міністрів фінансів країн-членів ЦЕІ для обговорення можливості стабілізації фінансової ситуації в регіоні та світі. Після саміту організації «Нове мислення задля конкурентної економіки в країнах-членах ЦЕІ» (7 листопада 2011 року) засновано Бізнес-форум ЦЕІ, скликаний Торговою палатою Сербії під час саміту ЦЕІ в Белграді (4 листопада 2011 року).

Сербія також розпочала процес створення Мережі громадянського суспільства ЦЕІ, завершити який повинна Україна. Крім того, пріоритетними для нашої держави мають стати інтенсифікація політичного діалогу на найвищому рівні (і, відповідно, створення фонду донорів політичного діалогу); розвиток сільського господарства, енергетики, культури, інфраструктури, транспорту, туризму; регулювання процесу трансграничного переміщення осіб. Зокрема, Україна повинна забезпечити проведення у квітні 2012 року засідання Генерального комітету культури ЦЕІ на тему: «Автономія і захист національних меншин та культурної спадщини як засоби для досягнення миру».

На глобальному рівні ключовими завданнями є інтенсифікація контактів ЦЕІ з ООН та отримання статусу спостерігача в Генеральній Асамблеї організації.

Юлія КЕДРОВСЬКА.

**Рік-прогноз**  
**Донецька область** 2012

### Відроджується порцеляновий завод

Завдяки інвесторам із Федеративної Республіки Німеччина в Дружківці на Донеччині відкриється, по суті, новий, обладнаний за останнім словом техніки порцеляновий завод, орієнтований на випуск ідеальної білої порцеляни ресторанного зразка.

Заводські фахівці, використовуючи унікальні властивості порцеляни, створюють сучасні елітні вироби красивих і різноманітних форм. Вони вирізняються цілковитою екологічною чистотою та значною міцністю. А створенню виробництва майже найкращого у світі високоякісного порцелянового посуду сприяли близькість місцевого заводу до сировинної бази й зручні транспортні шляхи.